

2月23日  
市区天气

3 °C

多云间晴, 南风3~4级,  
相对湿度50%~85%, 最低气温0°C, 最高气温7°C。

崂山 多云, 西南风3~4级, 2°C~8°C。

黄岛 多云, 西南风3~4级, -1°C~8°C。

城阳 多云, 西南风3~4级, 2°C~6°C。

即墨 多云, 西南风3~4级, 0°C~10°C。

胶州 多云, 西南风3~4级, 1°C~10°C。

平度 多云, 西南风3~4级, 0°C~11°C。

莱西 多云, 西南风3~4级, -1°C~11°C。

2月24日 多云, 西南风3~4级,  
市区 2°C~6°C。2月25日 多云转晴, 北风3~4  
市区 级, -1°C~9°C。

海洋预报 2月23日

浪向西  
浪高0.5m 南, 水温5.2°C。第一次高潮在06:15, 潮高4.50米;  
第一次低潮在01:05, 潮高0.50米;  
第二次高潮在18:45, 潮高4.35米;  
第二次低潮在13:25, 潮高-0.05米。2月24日浪高0.8米, 水温5.3°C。  
2月25日浪高0.7米, 水温5.4°C。

●开奖

福彩3D(2023043期)

9、1、8

七乐彩(2023019期)

基本号:02、03、04、11、18、21、28;特别号:29

大乐透(23019期)

前区:05、08、09、11、15;  
后区:06、08

排列3(23043期)

5、6、8

排列5(23043期)

5、6、8、6、2

# 大面积坍塌，五十三人失联

## 事发内蒙古一露天煤矿，已致2死6伤

扫码参与  
新闻互动

2月22日13时许,内蒙古阿拉善盟李井滩生态移民示范区新井煤业有限公司(下称新井煤业)矿区发生大面积坍塌,造成多名作业人员和车辆被掩埋。国家矿山安监局内蒙古局已启动事故救援一级响应,多支救援队正在赶往救援。截至当晚8点,已有救援队伍8支、救援人员334人,各类救援器械车辆129台(辆),安全生产专家9名,正在现场开展救援工作。已救出被困人员8人,其中,6人已送往医院救治,2人已无生命体征;53人失联。据新华社消息,接报后,应急管理部立即调度指导救援处置,要求抓紧核清人数,全力搜救失联人员,加强现场风险排查监测,防止发生次生灾害,保障救援安全。当晚,应急管理部部长王祥喜率工作组紧急赶赴现场指导处置。目前,按照统一部署,各方救援力量正在全力救援。



煤矿坍塌瞬间画面。(视频截图)

### 坍塌长度约400米 “被埋者大部分为司机”

据新华社消息,2月22日13时许,内蒙古阿拉善盟阿拉善左旗新井煤业有限公司一露天煤矿发生坍塌,多名作业人员和车辆被掩埋。事故发生后,应急管理部立即调派国家矿山应急救援神华宁煤队、神东队等4支国家专业队109人携带支护、破拆和边坡雷达等装备驰援现场。

据央视新闻消息,内蒙古自治区消防救援总队先后调派阿拉善、乌海、巴彦淖尔、包头等盟市消防救援支队以及训练与战勤保障支队抢险救援编队、总队全勤指挥部共51辆消防车、223名消防救援人员、6头搜救犬赶赴现场开展救援。

22日晚,新井煤业一名职工告诉记者,事故发生前,该煤矿开展正常生产工作,据初步估算,坍塌长度约400米。新井煤业另一名职工告诉记者,煤矿一直处于生产状态,春节也没有停工。现场有无人机正在测量坍塌面积。

另据知情人称,被埋者大部分为司机。17时许,阿拉善盟虚委员会宣传部发表声明提及,新井煤业矿区发生了山体滑坡。目前有救援队伍八支、救援人员334人,安全生产专家9名,正在现场开展救援工作。已救出被困人员8人,其中6人已送往医院救治,2人已无生命体征。

18时许,记者致电内蒙古应急管理厅,工作人员告诉记者,正在紧急了解和处置该事故,现场具体的情况还有待进一步确认。

### 涉事企业多次被处罚 13次被列为失信被执行人

天眼查信息显示,新井煤业成立于1999年,原名为青铜峡市新井煤业有限公司。公司股东为陈逢干和丁瑞,各持股80%和20%,法定代表人为王学云。

2007年,阿拉善盟环保局批复了《青铜峡市新井煤业有限公司青新一号井30万吨/年煤矿改扩建项目环境影响报告表》,次年进行了环保验收。2012年,经内蒙古自治区煤炭工业局批复同意,这家公司由井工开采变更为90万吨/年的露天开采。

该煤矿内蒙古阿拉善李井滩生态移民示范区内。当天下午19时许,李井滩生态移民示范区管理委员会工作人员对记者表示,事故发生后,管理委员会主要领导已赶赴现场,具体情况后续会召开新闻发布会。

天眼查显示,新井煤业涉及各类案件209项,超九成成为被告,目前处于首次执行阶段的案件有144件。该公司13次被列为失信被执行人,目前全部未履行。

新井煤业还有两次行政处罚纪录,其中一次处罚事由涉及多项安全问题,包括:通往采场

的主运输道路未设置限速、道口等路标;采场北部滑坡区域未设警示标志;煤矿未根据采场实际情况填绘采剥工程平面图、运输系统图等图纸等。

2022年2月25日,阿拉善盟生态环境局腾格里分局还针对新井煤业露天堆存原煤未采取有效苫盖措施的行为,依法责令改正,并处罚款8万元。

### 失信总额超7亿元 涉事股东被限制高消费

企查查风险信息显示,该公司目前关联1条被执行人信息,被执行总金额8075万元;失信被执行人信息13条,失信总金额约7.57亿元;限制高消费信息共31条,关联对象包括该公司股东陈逢干、丁瑞以及法定代表人王学云。

此外,2022年5月,该公司在无取水许可证的情况下进行取水,被阿拉善腾格里经济技术开发区综合执法局给予警告并罚款2万元。

据《中国环境报》2015年报道,因存在未批先建、未落实环评要求等问题,新井煤业还曾被责令停产。

### 链接 去年国内发生多起 露天煤矿坍塌事故

煤矿开采主要存在井下和露天两种形式。露天煤矿是指由于地理变化沉积在地表或浅层的煤炭层,能通过露天的方式来直接采掘。

多位煤炭行业分析师表示,一般而言,相比于井下煤矿,露天矿发生的事故较少。

据《中国煤炭报》报道,内蒙古露天煤矿已占全自治区煤矿总数的47%,产能占比达46%。2017-2020年四年间,内蒙古露天煤矿共发生事故12起、死亡15人,分别占全自治区事故总量和死亡人数的24%和26%。

去年,国内发生多起露天煤矿坍塌事故。据国家矿山安全监察局官网,2022年7月23日,甘肃省白银市景泰县泓胜煤业有限公司发生边坡坍塌事故,造成10人死亡、6人受伤。事故原因为,该矿对煤顶岩互层边坡未按设计留设安全平盘,形成超高、超陡边坡,加之前期雨水浸润作用使岩体稳定性进一步弱化,致使边坡失稳坍塌。

2022年10月3日12时,国能宝日希勒能源有限公司露天煤矿发生一起一般事故,造成1人死亡,直接经济损失158.2万元。该事故直接原因为,项目部冒险使用装载机进行充填,工作人员进入危险区域作业,作业区下部采空区塌陷,车辆及人员被掩埋。

据新华社、央视新闻、界面新闻等综合整理